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АНАЛІЗ РЕЗУЛЬТАТІВ ДІАГНОСТИКИ ОСОБЛИВОСТЕЙ 
СОЦІАЛІЗАЦІЇ ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ 

Одним із джерел існування і розвитку світу дитинства є дитяча 
субкультура - це динамічне соціально-культурне автономне утворення, зі 
своїми морально-правовими нормами, мовленнєвим апаратом, своїм 
фольклорним надбанням та ігровим комплексом; особлива система дитячих 
уявлень про світ, цінності, моделі поведінки і спілкування, своєрідна культура, 
що існує за власними специфічними й самобутніми законами, хоча й у полі 
загальної культури; особлива система існуючих у дитячому середовищі 
уявлень про світ, цінностей тощо, яка формується всередині панівної 
культурної традиції певного суспільства й посідає в ній відносно автономне 
місце (Печенко, 2007, с. 84).  

Слід зазначити, що всі компоненти дитячої субкультури можна поділити 
на ті, які створювалися дорослими для дітей з метою прилучення їх до 
досягнень культури, а також ті, які є витворами власної діяльності дітей, 
привнесені з дорослого світу (ігри, іграшки, казки), що трансформувались у 
продукти дитячої субкультури і втратили наданий дорослими первинний 
смисл (Печенко, 2007, с. 90). Саме в просторі дитячої субкультури 
відбувається соціалізація особистості, як складний і тривалий процес 
включення індивіда до системи соціальних зв'язків та відносин, його активної 
взаємодії з оточенням, у результаті якої він засвоює зразки поведінки, 
соціальні норми і цінності, необхідні для його успішної життєдіяльності у 
даному суспільстві (Бех, 2003). 
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З метою вивчення особливостей процесу соціалізації дітей дошкільного 
віку ми провели психолого-педагогічний експеримент. На першому, 
констатувальному етапі, ми досліджували обізнаність вихователів ЗДО з 
проблеми використання у роботі з дітьми старшого дошкільного віку 
сюжетно-рольової гри як засобу їх соціалізації; а також діагностували основні 
компоненти соціалізації дітей старшого дошкільного віку в процесі ігрової 
діяльності за методикою К. Карасьової (Карасьова, 2011). 

Було встановлено, що більшість старших дошкільників (75 %) володіє 
елементарними знаннями про соціальні явища, події людей, взаємини, способи 
їх налагодження; визнає значущість для себе всього, що пов’язано із 
соціальним життям; передає свої враження, пов’язані із соціальними подіями 
та взаєминами людей, художніми образами (малює, ліпить, складає 
оповідання, співає пісні); пов’язує соціальну активність людей і свою власну з 
виконанням соціально схвалюваних стандартів. Такі діти в процесі сюжетно-
рольової гри демонструють цікавість до співпраці з іншою людиною, 
навчаються самостійно визначати задум, планувати хід гри, розгортати сюжет 
згідно логіки послідовного використання ігрових дій у рамках обраної ролі, 
підкоряти свої бажання правилам ігрового поводження. Вступаючи в рольові 
взаємодії й взаємовідносини з приводу гри, діти здобувають соціальний досвід 
і морально-етичні норми поведінки. 

Лише 15 % дітей дошкільного віку не володіють елементарними знаннями 
про соціальні явища, події людей, взаємини; у них відсутній інтерес до самого 
процесу спільної з ровесниками гри, до ігрових дій; самі ігрові дії мають 
характеристику маніпулятивних, повторювальних; ігрові ролі між собою 
непов’язані; ігрові правила відсутні.  

За результатами опитування дітей найбільшою популярністю 
користуються сюжети ігор на побутові теми: лікарня, перукарня, магазин, 
дитячий садок (30%), у дівчаток «дочки-матері» у різних варіантах (20%); 
майже такий же відсоток серед ігор у хлопчиків зайняли військові сюжети. 
Головною особливістю є наявність сюжетів побудованих на основі 
телевізійних передач, або фільмів переглянутих на передодні (20%). 
Опитування вихователів ЗДО показало високий рівень знань з проблеми 
використання у роботі з дітьми старшого дошкільного віку сюжетно-рольової 
гри як засобу їх соціалізації. 

Ми підтримуємо точку зору Піроженко Т., яка стверджує, що гра не є 
засобом отримання нових знань, вона, скоріше, служить механізмом переводу 
знань з рівня зовнішнього ознайомлення на рівень збагачення внутрішнього 
(психічного) досвіду дитини (Піроженко, 2016). Результат гри не є 
матеріальним, оскільки полягає в емоційних, пізнавальних та інших 
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надбаннях. Сюжетно-рольова гра є дієвим засобом соціалізації особистості 
дітей дошкільного віку.  
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ФОРМУВАННЯ ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ ДІТЕЙ 

ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ЗАСОБАМИ ГРИ ДРАМАТИЗАЦІЇ 
У Базовому компоненті дошкільної освіти наголошено, що дошкільне 

дитинство – це період активного пізнання довкілля, розвитку психічних 
процесів, творчих здібностей, особистісних властивостей і якостей дитини. 
Творчі здібності є одним з компонентів загальної структури особистості 
(Базовий компонент дошкільної освіти, 2012, с. 40-43). Як стверджують 
видатні психологи Виготський Л.С., Вернер Л.А., Теплов Б.М. та інші, 
основою творчих здібностей є здібності загальні. Якщо дитина вміє 
порівнювати, аналізувати, узагальнювати, спостерігати, розмірковувати, то у 
неї виявляється високий рівень інтелекту. Така дитина може бути 
обдарованою в різних сферах, де її буде відрізняти висока здатність до 
створення нових ідей (Абрамова, 2001, с. 435). 

Проблема розвитку творчості і творчих здібностей дітей хвилювала в 
різні часи не тільки відомих педагогів, але й дослідників, мислителів, 
філософів, науковців. Творчість є одним із засобів підвищення емоційного 
тонусу особистості, закріплення комплексу емоційно-вольової регуляції, а 
головне – актуалізації позитивної гами переживань, яка супроводжує 
ефективну працю, переживання радості від зробленого, досягнутого, почуття 
впевненості у своїх силах, у своєму творчому потенціалі й творчих здібностях. 




